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Biblické práce: Ochutnávka
čerstvé odborné práce s Biblí
Prof. Filip Čapek, Ph.D. (*1971)
starozákoník a biblický archeolog na ETF UK.

Mgr. Jan Amos Dus, Ph.D. (*1966)
novozákoník, odborník na řecko jazyčnou
apokryfní tvorbu, působí na ETF UK
na Ústavu klasických studií AV ČR.

Mgr. Dávid Cielontko, Ph.D.
novozákoník, odborník na raně židovskou
literaturu, působí na ETF UK
na Ústavu klasických studií AV ČR.

Doc. Jiří Mrázek, Th.D. (*1960)
novozákoník, vedoucí katedry NZ na ETF UK,
emeritní děkan, autor řady komentářů

Pondělí 23. ledna 2023
Bohoslužby u Martina ve Zdi
Mgr. David Šorm (*1977)
farář v Horní Krupé a Havlíčkově Brodě.
Iniciátor neziskovky Krupská škola.

Peter C.A. Morée, Dr. (*1964)
církevní historik, odborný asistent na ETF UK.

Úterý 24. ledna 2023,
Zrcadlo pokoje, sténání tvorstva
a obrazy spásy.

První zprávu o stvoření lze chápat také jako
utopický ideál harmonie člověka
a mimolidského tvorstva. Pokud takový pohled
přijmeme, nastavuje toto vyprávění kritické
zrcadlo praxi, která je spjata s násilím
a utrpením. Apoštol Pavel sténání tvorstva
nepřehlédl a vyslovil naději, že bude spolu
s člověkem vysvobozeno z otroctví zániku.
Jak si však takové vysvobození představit?
A znamená také změnu přístupu k
mimolidským tvorům?

Mgr. Jan Zámečník, Ph.D. (1978)
je odborný asistent na katedře teologické
etiky Evangelické teologické fakulty UK
a externě vyučuje na katedře
environmentálních studií Fakulty sociálních
studií MU. Zabývá se obecnou a aplikovanou
etikou, zejména etikou environmentální.

Zelená teologie

Drs. Trees van Monfort je nezávislou
teologickou výzkumnicí, žurnalistkou
a farářkou protestantské církve v Holandsku.
Její kniha Green Theology, an eco-feminist
and ecumenical perspective v Holandsku
vyhrála cenu za nejlepší teologickou knihu
roku 2019.

https://spek.evangnet.cz%00
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O Bohu, pelikánech a ekologické krizi.

Enviromentální, feministický a procesuální
přístup ke světu a k víře. Přednáška po
zoomu, přibližující základní témata knihy,
která nedávno vyšla i v češtině.

Prof. Jay McDaniel, Ph.D. (1949) je
emeritním profesorem teologie a filosofie
na Hendrix College v Arkansasu, USA.
Inspirován procesuální teologií, promýšlí
výzvy buddhismu, feminismu a mystiky.
Studuje Čínu.

Středa 25.1. 2023
Svět jako zraněný milenec: Spiritualita
těla ve věku klimatické krize

Jakkoli původní hebrejské pojetí tělesnosti
bylo celostní a biblická antropologie je
radikálně nedualistická, dějiny křesťanské
duchovnosti o pozitivním vztahu k tělu příliš
nevypovídají. Klimatická krize a hrozící kolaps
planetárního ekosystému před nás naléhavě
staví otázku těla a tělesnosti světa. Tělesnost
nás spojuje prostřednictvím smyslů s tělem
stvoření. Tělo vypovídá o propojení
a vzájemné závislosti veškerého života
na této planetě. Metafora světa jako našeho
milence pochází z díla buddhistické
enviromentální filosofky Joanny Macy,
která v tomto obraze navazuje na různé
mystické tradice světa, včetně té křesťanské.
V přednášce načrtneme konkrétní cesty
a možnosti soudobé spirituality těla,
vycházející z tradice křesťanské spirituality
stvoření (např. František z Assisi,

Hiledegarda z Bingen, Mistr Eckhart),
soudobé ekologické teologie (např. Sally
McFague, Matthew Fox, Dorothee Sölle, Jay
B. McDaniel), a mezináboženského dialogu
se spiritualitami orientovanými na svět (zen,
tantra, spirituality původních obyvatel) a dále
z poznatků současné psychoterapie.

Bc. Adam Borzič (*1978) je básník,
psychoterapeut a šéfredaktor Tvaru.
Vystudoval teologii křesťanských tradic na
ETF UK. Autor osmi básnických sbírek
(poslední Legendy, Viriditas, 2022) a
spoluautor odborně publicistické
monografie Proroci post-utopického
radikalismu (společně s Ondřejem
Slačálkem a Olgou Pavlovou Vyšehrad,
2018). Jeho básně byly přeloženy do řady
světových jazyků. Výbor z jeho tvorby
Vreme u Evropi i druge pesme vyšel v
srbském překladu a v německém překladu
cyklus básní Dějiny nitě (Die Gesichte des
Fadens). V příštím roce mu vyjde výbor z
tvorby v rumunském překladu. Ve své
soukromé terapeutické praxi vychází z
dramaterapie, rogersovského přístupu a
hlubinné psychologie.

Žít Laudato si: Teoretická východiska
jedné iniciativy

Žít Laudato si je laická iniciativa, která je
součástí celosvětového Hnutí Laudato Si.
Definuje se jako „společenství lidí, kteří se
chtějí modlit a žít tak, aby ekologické
obrácení, k němuž vyzývá encyklika Laudato
si, proniklo českou církví a společností.” Jaké
jsou zdroje důvěry, v níž je možné komunitní
praxi modlitby považovat za společensky
odpovědné, sociálně transformativní
jednání?

https://spek.evangnet.cz%00
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Světla Hanke Jarošová byla pokřtěna v
římskokatolické církvi. Účastní se jejího
liturgického života. Provdána za
evangelíka, chápe církve jako hlasy, které
spolu v rozhovoru odkrývají bohatství
významů, které jsou církvi svěřeny.

Noční optika (KONCERT!)

Noční optika nabídne instrumentální kusy z
„covidového“ alba Uncork! (2020, Polí5),
vzpomene na svá zpracování církevních
songů a nabídne ochutnávku z písní Jakuba
Štorka, přednesených zpěvně samotným
autorem. Výsledkem je pro kapelu příznačná
periferie, předměstí jazzu, kam probleskují
ozvuky pulzující horečky metropole i vanutí
zešeřelých hladin lesních tůní. Meditace
neurotikova a úprk flegmatika zde splývají v
herbář polozapomenutých živočichů...

Skupinu, je-li plně obsazená, tvoří
klavírista Jakub Dvořáček (1976),
kytarista Miroslav Nosek (1979),
flétnista Štěpán Zbytovský (1977),
basista a cellista Jan Keller (1975) a
perkusista Jan Dvořák.

Čtvrtek 26.1. 2023
Dovede se křesťanství vzdát
nadřazenosti člověka?

Přednáška se zaměří na tradici negativního
vztahu ke zvířatům v rámci křesťanské
tradice a na to, jak křesťanství přispělo k
ekologické krizi, v níž se nacházíme. Pak se
podívá na tradice, které jsou v rámci
křesťanství ke zvířatům přátelštější, a bude
se ptát, zda by nám nemohly pomoci změnit
náš vztah ke stvoření, a to zejména k živým
zvířatům.

Prof. Clair Linzey, Ph.D. je profesorkou
teologie zvířat na Oxfordské univerzitě.
Doktorát získala na Unverzitě v St.
Andrews. Je autorkou řady studií o teologii
zvířat, některé vydala společně se svým
otcem Andrew Linzeym.

Zelená dohoda: šance nebo hrozba?

Green deal, neboli Zelená dohoda. Dva
pohledy dvou odborníků na dané téma.
Cílem duelu je představit perspektivu snahy
zmírnit dopady klimatické změny. Jak si
stojíme? A jaké to je sjednat podmínky pro
celý svět? Diskutovat přijdou:

Mgr. Bronislava Tomášová,
Ambassador, Chair of the MFA Working
Group on Climate and Green Transition
Diplomacy, Head of the MFA Task Force
on Climate and Security. She was Director
of Sub-Saharan Africa Department during
the previous Czech EU Presidency. In her

https://spek.evangnet.cz%00
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22 years long career at the MFA, she
served as Head of Commercial and
Economic Section of the Czech Embassy in
Lebanon (2003 – 2007) and as
Ambassador Extraordinary and
Plenipotentiary of the Czech Republic to
Iraq (2009 – 2011) and to Albania (2012 –
2017).

Anotace

Tzv green deal se netýká jen životního
prostředí, ale také geopolitiky a bezpečnosti.
Na pozadí nedávno skončené klimatické
konference OSN v Egyptě se zaměříme na to,
jak zelená dohoda funguje navenek, mimo
Evropu, a jak v jejím rámci.

Prof. RNDr. Ing. Michal V. Marek, DrSc.,
dr. h. c., (1954)
člen Švédské královské akademie
zemědělských a lesnických věd.
Pracuje jako vědecký pracovník
a ředitel Ústavu výzkumu globální změny AV
ČR – CzechGlobe, který založil.
Profesně se specializuje na ekofyziologii
produkčních procesů lesních dřevin, studiem
deponia uhlíku v ekosystémech a účinky
globální změny na krajinu. Působí také na
univerzitách na Slovensku, v Srbsku, Polsku,
Vietnamu, Ghaně a Panamě.

Vedoucí autorského kolektivu knihy:
Klimatická změna - příčiny, dopady a
adaptace, Academia 2022: Tato kniha je
o fenoménu globální změny a jeho významu
pro člověka z pohledu jak klimatického,
tak i z pohledu společenského.

Čtenáři pomáhá ujasnit si vymezení vlivu
klimatických změn v rámci globální změny a
přináší odborný pohled na historické klima v
České republice, příčiny vzniku klimatických
změn, současné projevy a důsledky
klimatickým změn a v neposlední řadě také
přináší možnosti řešení tohoto problému v
budoucnosti, včetně scénářů vývoje.
Důležitou součástí této knihy je také
zamyšlení o stávající situaci spojené s
důsledky klimatických změn z morálního a
etického pohledu. Tato kniha přináší
odpovědi na otázky, které si pokládají čtenáři
a lidé, kterým není lhostejná budoucnost
naší planety a kteří chtějí pomoci při řešení
toho důležitého celospolečenského
problému. Zdroj: Kosmas.cz a czechglobe.cz.

Anotace

Green deal (GD) – šance či past - Stav české
společnosti s ohledem na akceptaci GD.
Odborné a morální přístupy k realizaci GD ve
světle současné situace. Je GD i nadále
moderní a rozumnou výzvou? Co může být
při aplikaci GD problém? Reflektuje GD
biofyzikální a socio-ekonomicke aspekty?
Reflektuje GD to, že problém Globální změny,
konkrétně Globální změny klimatu je jaksi
„nadnárodní“, je výše než obecné denní
společenská napětí a konflikty? Jak současná
krize paradoxně může „napomoci aplikaci
GD. Je vůbec GD potřeba?

https://spek.evangnet.cz%00
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Dílny
1. dílna Střípky přírodní terapie: Příroda
jako spojenec v čase změn

Na workshopu budeme pomoci zážitkových
cvičení a práce s tělem zkoumat, jaké je to
posunout se ze SOBĚ-STŘEDNÉ pozice do
pozice BIO-STŘEDNÉ, jak se spojit s přírodou
při hledání postoje k vnitřním a vnějším
změnám kolem nás.

Ing. Tomáš Hawel byl původně byl
lesníkem. V současnosti je ředitelem
Diakonie ve Vrchlabí, terapeutem v Centru
psychologické podpory. Propojuje
procesově orientovanou psychologií se
znalostí přírodních procesů při řešení
skupinových konfliktů a nebo práci s
depresí.

2. dílna Růst či nerůst? Sociálně-
ekologická transformace a cesty
k dobrému životu v mezích planety

Je stále zjevnější, že individuální odpovědnost
k řešení ekologických problémů nestačí a
potřeba jsou zásadní změny v uspořádání
společnosti. Vlády a mezinárodní instituce
jako Evropská unie propagují takzvaný
"zelený růst". Čím dále více jsou ale slyšet
hlasy, které upozorňují na to, že v
ekonomickém růstu je samotné jádro
problému. Proč je nekonečný ekonomický
růst nežádoucí a jak by vypadala společnost
bez růstu? Jak se směrem k ní vydat? A jakou
roli v tom může hrát občanská
angažovanost?

Zástupci platformy pro sociálně-ekologickou
transformaci Re-set:

Radek Kubala se v Re-setu věnuje
tématům klimatické spravedlnosti a
spravedlivého přechodu na ekonomiku
bez uhlíku. Dříve působil rovněž v Deníku
Referendum nebo jako vedoucí klimatické
kampaně v Greenpeace Slovensko.

Jakub Varvařovský se dlouhodobě se
věnuje vzdělávacím projektům o lidských
právech. V Re-setu se tak soustředí
především na téma spravedlivého
přechodu na bezuhlíkovou ekonomiku,
které s problematikou lidských práv úzce
souvisí. Dříve pracoval jako expert na
komunikaci na sekci pro lidská práva na
Úřadu vlády. Je rovněž aktivním
dobrovolníkem a laureátem ceny Gratias
tibi.

3. dílna Creation and War (anglicky)

Co změnila a co nezměnila válka na Ukrajině
v našem vztahu k přírodě?

Doc. ThDr. Jindřich Halama (*1952)
je emeritní šéf katedry teologické etiky na
ETF UK a její někdejší děkan. Je kazatelem
Jednoty bratrské.

https://spek.evangnet.cz%00
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4. dílna Regarding Fellow Creatures:
Exploring the Biblical Tradition on
Animals (anglicky)

Četba vybraných biblických oddílů a diskuse
o nich

Prof. Clair Linzey, Ph.D., viz výše.

5. dílna Nové nebe, nová země a vábení
umělé inteligence

Nebylo by lepší stáhnout se z tohoto světa
do nekonečných prostor umělé inteligence?

Mgr. František Štěch, Ph.D. (*1980)
je katolický teolog z Jižních Čech, působící
jako výzkumný pracovník na ETF UK

Pátek 27. ledna
Akční a ohrožení: panel mladých

Krátké vstupy a diskuse o tom, co
příslušníkům nastupující generace nahání
strach a co jim dává naději.

Jan Dostál (*1996), student politologie,
Sdružení Evangelické mládeže - SEM ČR, ,
účastník klimatického summitu OSN v
Egyptě

Petr Doubravský aktivista Fridays for
Future a RE-SET

Barbora Mudrova v současné době
pracuje pro Amnesty International ČR a
Člověka v tísni, zejména pak v neziskové
organizace Konsent – „Když to nechce, tak
to nechce“. Dříve působila v hnutí Limity
jsme my. Studuje Sociální práci na FF UK.

Zkoušíme to: příklady pozitivní praxe
(moderovaný rozhovor)

O Příručce o ochraně životního prostředí v
církvích, sepsané před 20 lety a před 10 lety
přeložené do češtiny. O práci České
křesťanské environmentální sítě. Jak pro
odvážné projekty získat peníze? O mnohém
dalším s těmi, kdo se angažují.

Mgr. Jakub Kašpar (*1975) je sociální
antropolog, náměstek ředitele KRNAPu,
skautský vedoucí, otec 3 dětí a kurátor sboru
ve Vrchlabí.

Ing. Marek Drápal, PhD. (*1979)
vystudoval biomedicínské inženýrství na
elektrotechnické fakultě a dokončil
postgraduál na fakultě lékařské. Žije v malé
obci nedaleko Rychnova u Jablonce nad
Nisou stylem ohleduplným k přírodě, má pět
dětí, které nikdy nejely autem, rodinu živí
dálkovou správou serverů. Je presbyterem
sboru v Jablonci, předsedou poradního
odboru pro životní prostředí při Synodní
radě ČCE. Založil a řídí Českou křesťanskou
environmentální síť.

Ing. Petr Mokrejš je od října 2021
vedoucím projektového oddělení ÚCK ČCE
Vystudoval Lesnickou fakultu ČZU v Praze,
pracoval na Ministerstvu životního prostředí
a později na Státním fondu životní prostředí.

Mgr. Darina Bártová je manažerka MAP a
animaci ORP Jaroměř, členka sboru v
Náchodě-Šonově

Ilona Mužátková (*1968) členka sboru v
Sázavě, výpomocná kazatelka, členka
Evropské křesťanské sítě pro životní
prostředí a PO SR pro otázky životního
prostředí.

https://spek.evangnet.cz%00

